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Question au Gouvernement n° 2779

Texte de la question

POLITIQUE AGRICOLE

M. le président. La parole est à M. Philippe Le Ray, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.

M. Philippe Le Ray. Ma question, à laquelle j'associe Bruno Le Maire et Marc Le Fur, s'adresse à M. le ministre
de l'agriculture.

Monsieur le ministre, la situation agricole devient de plus en plus inquiétante ! Les producteurs de lait sont
lâchés dans l'inconnu de l'après quotas. Les producteurs de viande bovine ne vivent plus de leur travail. (« C'est
vrai ! » sur les bancs du groupe UMP.)

Et surtout, les producteurs de porcs sont dans une situation catastrophique, pour ne pas dire explosive.

Ces situations étaient malheureusement prévisibles. Mais depuis des mois, vous vous référez à votre concept
« rêveur » d'agroécologie issu de votre loi d'avenir. Cette loi – votre loi – est complètement déconnectée des
réalités économiques. (« Absolument » ! sur les bancs du groupe UMP.)

Quelle est la réalité ? Des cours du porc honteusement bas. Des éleveurs au bord du gouffre financier et des
éleveurs qui croulent sous les charges administratives, cela dans une totale indifférence !

Lors de vos récents déplacements, vous avez fait un certain nombre de déclarations. Alors concrètement : où en
êtes-vous des mesures spécifiques à cette filière sur la réduction des charges ?

Avez-vous toujours l'intention d'écarter des dispositifs d'aide les agriculteurs endettés à plus de 100 % ?

Comme le réclame la profession, avez-vous pris votre arrêté pour interdire la promotion permanente de la
viande, tirant les prix vers le bas ?

Monsieur le ministre, si vous avez réellement l'intention de défendre nos éleveurs de porcs, pouvez-vous vous
engager à orienter les fonds européens FEADER – redistribués par les régions – non seulement en direction
des mises aux normes des élevages, mais également vers un réel plan de modernisation ? (Applaudissements
sur les bancs des groupes UMP et sur certains bancs du groupe UDI.)

M. le président. La parole est à M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt, porte-parole du
Gouvernement.

M. Stéphane Le Foll, ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt, porte-parole du Gouvernement.
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S'agissant des quotas laitiers, et j'ai bien compris que M. Le Fur et M. Le Maire s'associaient à votre question, je
vous rappelle, monsieur Le Ray qu'en 2008 (Exclamations sur les bancs du groupe UMP), au moment où l'on
faisait le bilan de la PAC, c'est vous qui avez signé la fin des quotas laitiers. (Applaudissements sur les bancs
des groupes SRC et écologiste.)

Je rappelle aussi que M. Le Maire, quand il était ministre, a connu en Bretagne une crise laitière d'une ampleur
telle qu'elle a abouti à la grève du lait, que l'on épandait même sur les terrains agricoles. Vous en souvenez-
vous, monsieur Le Ray ?

À chaque fois que vous posez une question, vous devriez faire preuve d'honnêteté sur le sujet. (Exclamations
sur les bancs du groupe UMP.)

Pour ce qui est de la filière porcine, vous avez évoqué la réunion qui a eu lieu la semaine dernière. Oui, la filière
porcine connaît des difficultés. Oui, des décisions ont été prises. Je fais remarquer que le code commercial
permet aujourd'hui la remise en cause des promotions. Pourquoi cela n'a-t-il pas été fait avant ? (Exclamations
sur les bancs du groupe UMP.) Le ministre de l'agriculture que je suis va mettre en œuvre un encadrement des
promotions afin d’éviter que 70 % du volume de porc commercialisé se fasse par le biais de promotions. Voilà,
monsieur Le Ray, des réponses concrètes. (Applaudissements sur les bancs du groupe SRC. – Exclamations
sur les bancs du groupe UMP.)

Dans le même temps, je mènerai une réflexion globale sur l'organisation de la filière porcine qui n'a pas été mise
en place depuis plus de vingt ans, raison pour laquelle cette filière connaît aujourd'hui des difficultés et qu'il faut
sortir du système dans lequel nous sommes. Ce dialogue est engagé. Je vous donne rendez-vous dans le
Morbihan à Ploërmel à l'occasion de l'assemblée générale de la Fédération nationale porcine afin d'aboutir à un
pacte global avec cette filière. (Applaudissements sur les bancs du groupe SRC et sur certains bancs du groupe
écologiste.)

Plusieurs députés du groupe UMP . On n'a aucune réponse à notre question !
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